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Ｐ１５８ ひろげよう 

「ひろげようを読んでください。」 

「てきとうに円を描いて、円Ｏとしましょう。」 

「中心Ｏを通る直径ＡＢに対する円周角∠ＡＰＢは何度でしょうか？」 

 

「見た感じ？」「90°」「理由は？」 

「中心角∠ＡＯＢ＝１８０°に対する円周角だから９０°」 

 そうなんです。直径に対する円周角は９０°です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問３  「問３を読んでください。」「やってみましょう」 
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（１）∠ＡＣＢ＝９０° 三角形の内角の和は１８０°なので 

      ∠ｘ＝９０－５４＝３６° 

 

（２）∠ｙ＝（１８０－６０）÷２＝６０° 

      直径に対する円周角は９０°なので∠ＡＣＢ＝90° 

      ∠ｚ＝９０＋６０＝３０° 

 

自分のことばで伝えよう  「自分のことばで伝えようを読んでください。」 

  （各自で、各班で 説明しあおう） 

 

    ・弧ＢＣＤに対する円周角と中心角の関係 

 

    ・弧ＢＡＤに対する円周角と中心角の関係 
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□等しい弧に対する円周角 

ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

「円Ｏをてきとうに書き教科書によく似た弧ＡＢをとりましょう。」 

「その中心角を４０°ということにしましょう。」 

「コンパスで弧ＡＢを写し取り同じ大きさの弧を弧ＣＤとしてとりましょう」 

「それで弧ＡＢに対する円周角∠ＡＰＢ、弧ＣＤに対する円周角∠ＣＱＤを描きましょう」 

 

弧ＡＢ＝弧ＣＤ  なのでおうぎ形ＡＯＢとおうぎ形ＣＯＤについてどんなことが言えます 

       か？ 

                「ぴったり重なります」 

 

     「そうなんです。おうぎ形ＡＯＢ≡おうぎ形ＣＯＤ」 

                よって∠ＡＯＤ＝∠ＣＯＤ＝４０° 

 

                円周角は中心角の半分なので 

 

                ∠ＡＰＢ＝∠ＣＱＤ＝２０° 

 

ということで １つの円で 

１．等しい弧に対する円周角の大きさは等しい。 

 

２．等しい円周角に対する弧は等しい。 
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問４   
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  等しい弧に対する円周角は等しいので ∠ｘ＝２８° 

  中心角は円周角の 2 倍なので ∠ｙ＝５６° 

 

 

問５   弧の大きさが２倍なので円周角も２倍となるから∠ＢＱＣ＝６２° 

 

自分のことばで伝えよう  「自分のことばで伝えようを読んでください。」 

 

   （各自で、各班で説明しあおう） 

 

     角の二等分線→∠ＡＰＣ＝∠ＣＰＢ→等しい弧に対する円周角は等しい 

 

     →弧ＡＣ＝弧ＣＢ 

 

練習問題 （宿題として ５分程度） 

 

 （１）

（２）３６０－１６０＝２００

（３）９０－５０＝４０°

（４）２０× ３＝６０°

１８０－１５× ２＝１５０

２００

２

１５０

２

＝１００°

＝７５°


